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Існують відмінності у процесах розвитку управлінського персоналу, та тих категорій 

працівників, які задіяні у реалізації виконавчих функцій. У першому випадку має бути більше 

ініціативи з боку працівника, який сам має тяжіти до навчання, підвищення рівня власного 

професіоналізму задля досягнення встановлених індивідуальних кар’єрних орієнтирів. У 

випадку з розвитком виконавців, процеси їх навчання або підвищення кваліфікації мають 

ініціюватись їх безпосередніми керівниками, які розуміють, яких навиків і компетенцій бракує 

співробітнику, аби краще виконувати свою роль у команді та максимізувати загальну 

результативність від роботи усього колективу.  

Аналізуючи фактори довгострокового впливу на персональний і професійний розвиток 

менеджера, Шашкова Н. І. відзначає, що проблемною областю у цьому контексті є такі 

вектори, як розвиток професійних компетенцій управлінця; його прагнення до самонавчання 

і саморозвитку впродовж життя (в тому числі, командоутворююча активність); ефективне 

управління часом управлінського персоналу, як власним, так і своїх підлеглих; 

переосмислення цілей, коригування наборів особистих цінностей (у тому числі в контексті 

командоутворення і наставництва) тощо [4, c. 70]. Перераховані чинники суттєво 

ускладнюють процес управління розвитком персоналу в системі формування кадрового 

потенціалу підприємства, знижують рівень його ефективності. З іншого боку, негативно 

впливають на процеси управління персоналом компанією – в усіх його функціональних 

проявах – кадрові ризики, які предметно узагальнені та конкретизовані у публікації Н. 

Зачосової, З. Живко та В. Занори. Таким чином, можемо підсумувати виявлені аспекти 

управління розвитком персоналу в системі формування кадрового потенціалу підприємства: 

- цей процес має бути безперервним, але не примусовим; 

- необхідні різні підходи до організації заходів професійного розвитку та навчання для 

управлінського та для виконавчого персоналу; 

- розвиток персоналу є засобом протидії та контролю кадрових ризиків, які, в свою 

чергу, можуть знижувати рівень його результативності. 
 
Література: 
1. Бабчинська О. І. Механізм управління розвитком персоналу на інноваційно активних 

підприємствах. Інфраструктура ринку, 2021. Вип. 51. С. 82-86. 
2. Боришкевич І. І., Гой Н. В., Жук О. І. Теоретичні засади управління розвитком 

персоналу компанії. Актуальні проблеми розвитку економіки регіону, 2024. Вип. 20(2). С. 31-
40. 

3. Ткаченко В. В. Впровадження інноваційної системи управління розвитком персоналу 
підприємства. Ефективна економіка, 2023. № 5. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/efek_2023_5_75 
(дата звернення: 10.03.2025). 

4. Шашкова Н. І. Персональний розвиток менеджера в контексті ідейної кризи 
управлінських концепцій. Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія : 
Економічні науки, 2021. Вип. 43. С. 65-71. 

5. Zachosova N., Zhyvko Z., Zanora V. (2020). Human risks of project management involving 
remote teams in the context of the enterprise economic and financial security. Financial and credit 
activity: problems of theory and practice, 4(35). 514-521. 

 
 

Левченко І.В., 
здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти,  

Пузирьова П.В., 
доктор економічних наук, професор, 

Київський національний університет технологій та дизайну,  
м. Київ, Україна 

 
КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ У МІЖНАРОДНОМУ БІЗНЕСІ 

ІННОВАЦІЙНІ СТРАТЕГІЇ 

Інноваційні стратегії конкурентоспроможності підприємств у міжнародному бізнесі є 
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важливим інструментом для забезпечення їхнього сталого розвитку та адаптації до 

динамічного глобального середовища. Успішне функціонування компаній на міжнародному 

ринку залежить від здатності впроваджувати новітні технології, розробляти 

конкурентоспроможні продукти, оптимізувати виробничі процеси та ефективно управляти 

ресурсами [1-3]. 

Однією з ключових стратегій є стратегія проривних інновацій, яка передбачає 

створення принципово нових продуктів або технологій, що суттєво змінюють ринок. Дана 

стратегія вимагає значних інвестицій у дослідження та розробки, але водночас дозволяє 

підприємству стати лідером у своїй галузі. Наприклад, компанія SpaceX реалізує проривні 

інновації в аерокосмічній галузі, розробляючи багаторазові ракети, що значно знижують 

витрати на космічні перевезення. Також, популярною є стратегія поступових 

(інкрементальних) інновацій, яка полягає в покращенні існуючих продуктів або процесів. 

Вона менш ризикована, ніж проривні інновації, і дозволяє компаніям зберігати стабільний 

розвиток, поступово вдосконалюючи свою продукцію. Наприклад, автомобільні компанії, такі 

як Toyota та BMW, постійно модернізують свої моделі, впроваджуючи нові функції та 

технології [2-5]. 

Інноваційні стратегії також включають стратегію екологічних інновацій, яка стає все 

більш актуальною в умовах зростаючого попиту на сталі рішення. Вона передбачає розробку 

енергоефективних технологій, використання відновлюваних джерел енергії та мінімізацію 

негативного впливу виробництва на навколишнє середовище. Наприклад, компанія Tesla 

активно розвиває електромобільні технології та інвестує в розширення інфраструктури 

зарядних станцій. Також ефективним підходом є стратегія платформних інновацій, яка 

базується на створенні цифрових платформ для взаємодії між споживачами та виробниками. 

Ця стратегія дозволяє компаніям масштабувати бізнес та отримувати додаткові конкурентні 

переваги. Такі компанії, як Uber, Airbnb, Amazon, створили успішні платформи, які змінили 

традиційні бізнес-моделі.  

Не можна залишати без уваги стратегію персоналізації, що передбачає використання 

аналітики даних та штучного інтелекту для розробки індивідуальних пропозицій для клієнтів. 

Використовуючи алгоритми машинного навчання, такі компанії, як Netflix та Spotify, 

аналізують поведінку користувачів та пропонують контент відповідно до їхніх уподобань, що 

суттєво підвищує рівень залучення клієнтів. Особливо варто відзначити стратегію кооперації 

та партнерства, яка передбачає співпрацю компаній з метою спільного розвитку інновацій. Це 

може бути взаємодія з іншими підприємствами, стартапами, науковими установами або навіть 

конкурентами. Наприклад, технологічні компанії часто створюють спільні лабораторії та 

дослідницькі центри для розробки нових технологій. 

Важливим аспектом є стратегія гнучких бізнес-моделей, яка дозволяє підприємствам 

швидко адаптуватися до змін у ринковому середовищі. Вона включає використання цифрових 

технологій, автоматизацію процесів, а також швидку зміну продуктового асортименту 

відповідно до запитів споживачів. Наприклад, компанія Zara використовує гнучку бізнес-

модель, яка дозволяє їй за кілька тижнів запускати нові колекції одягу на основі актуальних 

трендів [1-5]. 

Ключові показники ефективності для інноваційних стратегій конкурентоспроможності 

підприємств у міжнародному бізнесі охоплюють різні аспекти діяльності компанії та її 

здатність адаптуватися до змін у глобальному середовищі. Серед основних KPI можна 

виділити: 

- інноваційну активність, яка вимірюється кількістю нових продуктів або послуг, 

впроваджених у міжнародні ринки за певний період, часткою витрат на R&D у загальному 

бюджеті компанії, а також числом отриманих патентів чи ліцензій; 

- ринкові показники, що включають частку нових продуктів у загальному обсязі 

продажів, рівень міжнародної експансії, приріст частки ринку, ефективність адаптації 

продукту до локальних потреб споживачів та рівень диференціації від конкурентів; 
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- фінансові показники, що визначають рентабельність інноваційної діяльності, рівень 

монетизації інновацій, зростання доходу від нових ринків, а також ROI; 

- операційні показники, які включають швидкість виходу інноваційних продуктів на 

ринок (time-to-market), рівень цифровізації бізнес-процесів, ефективність управління 

інноваційними проектами та рівень автоматизації виробництва; 

- показники клієнтоорієнтованості, що охоплюють рівень задоволеності споживачів 

(NPS, Net Promoter Score), частоту повторних покупок інноваційних продуктів, а також рівень 

лояльності клієнтів до бренду; 

- організаційні показники, що включають рівень компетенцій персоналу у сфері 

інновацій, частку співробітників, залучених у R&D, ефективність внутрішніх інноваційних 

програм, кількість стратегічних партнерств з міжнародними компаніями та рівень інтеграції 

підприємства у глобальні інноваційні екосистеми; 

- оцінка екологічної та соціальної відповідальності компанії за рахунок кількості 

впроваджених «зелених» інновацій, рівня відповідності міжнародним екологічним 

стандартам, зниження вуглецевого сліду та впливу на довкілля [1-5].  

Отже, інноваційні стратегії конкурентоспроможності підприємств у міжнародному 

бізнесі є багатогранними та різноманітними, які вимагають комплексного підходу, що 

включає технологічні, управлінські та маркетингові аспекти. 
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